

“五一”假期将至,市民出游热情高涨 成都多家旅行社出境游产品基本售罄

“五一”假期临近,出游热度持续高涨,不少人已按捺不住想要出去走走看看的心情,忙着订酒店、订机票,期待“解锁”一个多彩假期。

据相关平台发布的数据显示,今年“五一”假期的旅游热度在去年高位基础上稳中有增,出境游、入境游订单增长明显。与清明假期中短途旅行不同,“五一”假期中长线旅游成为主角,其中国内长途游订单占比达到56%。从预订情况来看,成都“热”进全国十大热门目的地前五。

“五一”假期哪些地方最火?又有哪新变化?4月24日,华西都市报、封面新闻记者采访了部分旅行社及在线旅游平台。

咨询量大增 出境游产品基本售罄

“连日来,‘五一’假期出游线路的咨询量大幅增长。我们主打的线路是个性化的省内1-5天短线游,以及高品质的

国内及出境5-9天中长线游。其中,纯玩品质团、定制小包团、随心自由行等旅游产品备受游客青睐。”成都中青旅副总经理陶磊说,成都中青旅“五一”假期出行游客预计将突破1万人次,目前出境游产品已基本售罄,国内及省内线路仍在紧锣密鼓持续收客中。

从目前咨询和组团情况来看,成都中青旅省内及国内热门旅游目的地包括:九寨沟、黄龙、四姑娘山、新疆、广西、西安等。其中,九寨黄龙大熊猫乐园纯玩三日、四姑娘山双沟全景两日、新疆伊犁深度游览五日等线路产品预订火爆。

“出境游方面,东南亚海岛、新加坡、马来西亚等地的旅游产品很受欢迎。”陶磊说,针对“五一”假期,旅行社设计了不同主题的上百条旅游产品,以满足游客多样化的出行需求。

“我们‘五一’假期的相关产品已基本售罄,仅剩少量余位。”成都春秋旅行社总经理刘泉英说,“五一”假期的相关咨询量比去年同期有所增加,目前销售

和咨询比较火爆的出境游目的地依然是泰国。

多家旅游平台的预订数据显示,今年“五一”假期出游人数有望创历史新高。

刘泉英说,为了应对假期爆发式的出行需求,旅行社会采取应急措施,如在服务端提前增调人员,包括导游、地接等。“早在销售期之前,我们就已开始积极联系各个目的地优质供应商,提前控房控车,保证游客顺利出行。”他说。

出游热情高 成都“热”进全国前五

去年“五一”假期,全国各地旅游人山人海,旅游人次、旅游消费金额达到较高峰值。今年“五一”假期,国民旅游热情预计将实现高位基础上的平稳增长。去哪儿发布的数据显示,自4月6日起,“五一”假期热门城市机票预订量迅速增长,单日预订量已超过2023年同期;机票平均支付价格已追平2023年,预计“五一”假期旅客量有望创下新高。

携程发布的数据显示,境内酒店、机票搜索热度同比略有增长,出境机票搜索热度同比大幅增长56%。从整体预订情况看,北京、上海、重庆、杭州、成都、南京、西安、武汉、广州、长沙是“五一”假期十大热门旅游目的地。入境游方面,“五一”假期订单同比增长130%,境外游客喜欢的国内目的地包括上海、北京、广州、成都、青岛、杭州、重庆、深圳、西安、昆明。

携程有关负责人表示,“五一”假期,成都出境游预订量同比增长89%,入境游预订量同比增长100%。从出行来看,“五一”假期成都的主要国内客源地为北京、上海、重庆、西安、深圳,主要入境客源地为马来西亚、美国、日本、加拿大、泰国。

入境游为何这么火爆?相关业内人士表示,3月底夏航季开启,国际航班的数量进一步提升。同时,近半年来,我国与马来西亚、新加坡、泰国等实现双边互免签证,越来越多的旅客通过免签政策进入中国旅游。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

保障供电无忧

“电力应急岛”亮相成都世园会

华西都市报讯(谢勇 记者 杨博)2024年成都世界园艺博览会开幕在即。为了保障成都世园会期间的用电安全可靠,负责保电工作的国网成都供电公司近期进一步压实多项保障举措,包括首次将“电力应急岛”前置到活动保电现场,同时683人参与保电工作,保障成都世园会用电无忧。

此次亮相成都世园会的“电力应急岛”,是在成都大运会、抢险救灾等重大保电工作基础上设计的一套全新的电力应急保障系统,由25台大中型保供电装备搭建而成,集合了应急指挥、发电、照明、防汛等功能。

其中,与游客密切相关的应急充电舱由两座大型充电方舱、4台移动电站组成。每座充电方舱配备充电插座60个,能同时为多台用电设备提供应急充电服务。移动电站可提供220伏、1600瓦交流输出,具有便携、灵活的特点,满足游客应急充电需求。

“主会场按照工作职责调集36



“电力应急岛”首次前置到活动保电现场,保障成都世园会用电无忧。 陈翔摄

人,现已完成培训并全部到岗,和园区运营方开展5次协同演练,已全面完成准备工作。”国网成都市东部新区供电公司副总经理、成都世园会主会场保电负责人于建伟说。



4月23日,成都世园会主会场,工作人员对“电力应急岛”充电方舱充电设备进行检查测试。 陈翔摄

成都世园会、汤尤杯羽毛球赛开幕在即

成都天府机场 昨迎单日入境最高峰

华西都市报讯(记者 钟晓璐)2024年成都世界园艺博览会(以下简称成都世园会)和汤姆斯杯暨尤伯杯羽毛球比赛(以下简称汤尤杯羽毛球赛)将分别于4月26日、27日在成都拉开帷幕。4月24日,成都天府国际机场迎来单日入境最高峰,共有来自美国、马来西亚、印度尼西亚、中国香港等10余个国家和地区的近300名涉赛会人员抵蓉入境。

当日中午12点30分,来自中国香港的CX986次航班经过两个多小时的飞行,搭载着近80名参加成都世园会和汤尤杯羽毛球赛的涉赛会人员抵达成都天府国际机场。

“我对成都的印象非常好!这里的人很热情,食物很好吃,入境通关时间也非常快!”来蓉参加汤尤杯羽毛球赛的中国香港男子羽毛球队队员杨盛才去年曾来蓉参加了成都大运会,这是他第二次来成都,高效快捷的通关给他留下了深刻印象。他说,此次成都之行除了打好比赛外,还要去看看大熊猫,体验一下成都的美食。

成都世园会和汤尤杯羽毛球赛举办期间,预计将有来自近40个国家和地区的700余名涉赛会人员从成都天府国际机场入境。为保障涉赛会人员的安全顺畅高效通关,成都出入境边防检查站科学制订了通关服务保障方案,在口岸边检入境执勤现场开设了两条专用通道,摆放了中英文对照的专用通道通关指示标识,并安排精通英语、德语、西班牙语等语种的移民管理警察引导协助相关人员办理边检通关手续。同时,进一步强化口岸客流动态监测预警,在涉赛会人员集中入境的高峰时段将原有的两条专用通道增加到四条,切实提升他们的通关体验。

成都二环高架公交专用道能否开放?

成都市公安局交管局:已初步拟定平峰时段开放的实施方案

华西都市报讯(记者 杨博)常跑成都二环高架路的驾驶员大多都有这种经历:一边是拥堵的车流,另一边是空荡荡的公交专用道。于是有市民提问,成都二环高架路公交车专用道能否在平峰期向普通车辆开放?4月24日,成都市公安局交管局进行了回复。

前期,成都市公安局交管局结合成都二环高架路的交通运行状况及二环快速公交的开行情况,对开放二环高架快速公交专用道的可行性进行了专题研究,认为开放二环高架快速公交专用道的基本前提是,二环快速公交运行的安全性、准点性不得受到影响。

据调查,成都二环高架路共设置快速公交站点30对,平均间距约1公里。目前共开行快速公交线路11条,高峰时

段发班频率3分钟/班,平峰时段发班频率8分钟/班,高峰在途公交146辆,平均2.6台/公里,平峰在途公交76辆,平均1.3台/公里。基于目前二环高架路高峰时段的交通运行情况及快速公交高峰时段发班频率,同时考虑快速公交进站停靠因素,认为高峰时段社会车辆驶入快速公交专用道后将快速公交的通行效率造成影响,导致快速公交的准点性无法得到保障,因此,高峰时段暂不宜开放二环快速公交专用道。同时由于二环高架路配建了金沙匝道、神仙树高架匝道、双桥子匝道等公交专用匝道,且为双向两车道的独立结构,社会车辆误入后将会对快速公交通行的安全性产生较大影响。因此,尚不具备全段开放二环快速公交专用道的条件。

通过对二环高架路交通运行态势评估和拥堵成因分析,二环高架交通拥堵主要集中于上下行匝道车辆的并入、驶出带来的交通冲突,影响通行效率,形成交织节点。因此,针对此类交通瓶颈路段,平峰时段开放二环快速公交专用车道初步拟定了实施方案。通过智慧交通系统的相关检测设备:一是判断允许借道起点上游在一定时间内无公交车,二是确定允许借道重点的社会车辆饱和度下降,有足够的空间让借道车辆正常驶回社会车道。

目前,成都市公安局交管局正在按照上述思路对相应的检测技术和判断算法进行研究,待方案研发完成后择机进行试点,力争最大限度确保快速公交安全、准点运行的基础上,临时开放部分路段快速公交专用车道,缓解节点压力。